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Nyomtatott és online sajtó 
 

Szijjártó Péter: a nemzetközi közösségnek fel kell lépnie a közel-keleti eszkaláció 

elkerülése érdekében 
2023. október 10. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Origo, Demokrata, hirado.hu, 

Index.hu 

A nemzetközi közösségnek együttes erővel kell fellépnie az izraeli-palesztin konfliktus 

eszkalációjának elkerülése érdekében, felelősségteljes viselkedésre van szükség, ugyanis a 

helyzet könnyen példátlanul súlyos humanitárius katasztrófához vezethet - emelte ki Szijjártó 

Péter külgazdasági és külügyminiszter kedden az ománi Maszkatban. A minisztérium 

közleménye szerint a tárcavezető az Európai Unió és az Öböl Menti Együttműködési Tanács 

(GCC) közös tanácsülésén arról számolt be, hogy Magyarországot rendkívüli aggodalommal 

töltik el az izraeli terrortámadások és ezek következményei, amelyek könnyedén elvezethetnek 

akár a történelem egyik legnagyobb humanitárius katasztrófájához is. Úgy vélekedett, hogy 

mindez a lehető legrosszabb időben történt, miután épp megkezdődött a helyzet 

normalizálásának folyamata, a felek jelentős lépéseket tettek a béke irányába, és most az 

eredmények veszélybe kerülhetnek, semmissé válhatnak. Fontosnak nevezte a Közel-Kelet 

hosszú távú, fenntartható békéjét és kijelentette, hogy a nemzetközi közösségnek együttes 

erővel kellene fellépnie az eszkaláció elkerülése érdekében, a világpolitika összes szereplőjének 

felelősségteljesen kellene viselkednie. 

 

A „konstruktív, pragmatikus és átlátható együttműködés” iránti román 

érdeklődésről beszél szerdán Budapesten Iohannis  
2023. október 10. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Novák Katalin köztársasági elnök meghívására szerdán Magyarországra látogat Klaus 

Iohannis. Román államfő legutóbb 14 éve tett hivatalos látogatást Budapesten. Az elnöki 

hivatal keddi közleményében emlékeztetett arra, hogy Novák Katalin köztársasági elnök 2022 

szeptemberében hivatalos látogatáson járt Bukarestben, majd 2023 szeptemberében részt vett 

a Három Tenger Kezdeményezés 8. csúcstalálkozóján, amelynek a romám államfő volt a 

házigazdája. A tájékoztatás szerint a magyar és a román elnök szerdai találkozója alkalmat ad 

a két ország közötti stratégiai partnerségi kapcsolat jelenlegi helyzetének és fejlődési 

kilátásainak, valamint a kétoldalú párbeszéd elmélyítési módozatainak a megvitatására. Klaus 

Iohannis Budapesten rá fog mutatni arra, hogy a két ország közötti stratégiai partnerség „olyan 

alapvető eszköz, amelynek célja a kétoldalú együttműködés új, modern, pragmatikus alapokra 

helyezése, valamennyi román és magyar állampolgár javára, etnikai hovatartozástól 

függetlenül” – olvasható a közleményben, amely szerint a román-magyar stratégiai partnerség 

az elmúlt több mint 20 évben fontos gazdasági eredményekhez vezetett a kétoldalú 

kereskedelem növekedése és diverzifikációja révén. 
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„Megrohamozták” a szülők az oktatási-nevelési támogatás utalásával 

kapcsolatos kérdéseikkel az RMPSZ-t  
2023. október 10. – Krónika 

Rengeteg szülő érdeklődik a Szülőföldön magyarul program részeként nyújtott támogatások 

kifizetéséről azóta, hogy az OTP Bank Románia szeptember 22-én elkezdte a magyar állami 

juttatás több ütemben történő kifizetését – tudta meg a Krónika. A programot Erdélyben 

lebonyolító Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (RMPSZ) nevében Burus-Siklódi 

Botond elnök és Ady-Kovács-Ferenczi Noémi programkoordinátor a napokban fontos 

információkat tartalmazó levelet juttatott el a Szülőföldön magyarul 2022/2023-as támogatási 

év kifizetései kapcsán iskolaigazgatókhoz, pedagógusokhoz azzal a kéréssel, hogy 

népszerűsítsék ezeket az év eleji szülői értekezletek során. A 2022/2023-as év támogatásainak 

kifizetése két rendben történik: az elsőbe az első 78 700 igénylés került, amely hiánytalanul 

érkezett a pályázati irodához. Ezen igénylések szeptember 22. és október 20-a között kerülnek 

kifizetésre, minden hét péntekén, ugyanakkor a második rend kifizetései az első folytatásában 

fognak következni, de ennek pontos dátuma még nem ismert.  

 

Ha a parlament rábólint, jövőre elindulhat a túlszaporodott medveállomány 

ritkítása  
2023. október 10. – Krónika 

Áttörést hozhat a romániai medvepopuláció évek óta húzódó szabályozása terén az RMDSZ-

frakció által a múlt héten benyújtott törvénytervezet, amely a 2024-es és 2025-ös évre 

rögzítené a barnamedve-vadászatra vonatkozó megelőzési és beavatkozási kvótákat. A 

Krónikának nyilatkozó törvénykezdeményező politikusok és a vadászati szakember 

egyetértettek abban, hogy a vadgazdálkodást rá kell bízni azokra, akik ehhez legjobban értenek, 

a vadásztársaságokra. Könczei Csaba képviselő úgy véli, az évi 424 medve kilövése 

hozzájárulna a túlszaporodott állomány stabilizálásához, a nagy, genetikailag értékes 

példányok pedig a trófeavadászat során is védettek maradnának.  

 

Farkas utca: talapzatra kell kerülnie az Erdélyi iskola szoborcsoportnak 
2023. október 10. – maszol.ro 

A Kolozs Megyei Kulturális Igazgatóság kedvezően véleményezte Emil Racoviță mellszobrának 

visszahelyezését és az Erdélyi iskola szoborcsoport talapzatra emelését a Farkas utcában. A 

kolozsvári városháza honlapján közzétett dokumentum szerint a kulturális igazgatóság a 

piarista templom előtti fák eltávolítását javasolja, azzal érvelve, hogy a parkolóhelyek 

eltávolítására és az értékes műemlék látványának felszabadítására tett erőfeszítések semmissé 

válnak a fák megtartása miatt. A kulturális igazgatóság kedvezően véleményezte az Erdélyi 

iskola szoborcsoport talapzatra helyezését és Emil Racoviță mellszobrának visszahelyezését, 

azzal a feltétellel, hogy a kivitelezés részleteit a megrendelőnek be kell mutatnia a 
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szakhatóságnak. Ugyanakkor Emil Racoviță mellszobrával kapcsolatban hozzáteszik, hogy a 

szobrot eredetileg engedély és terv nélkül helyezték el az utcában, s a mostani újraállítás során 

be kell tartani a törvényes előírásokat. Mint ismert, szerződést bontott a kolozsvári 

Polgármesteri Hivatal a Mossfern céggel, amely a kolozsvári Farkas utca és környékének a 

térrendezését megtervezte. A szerződésbontás oka az idén tavasszal kirobbant, erős etnikai 

színezetű botrány, amikor az Erdélyi iskola (Școala Ardeleană) szoborcsoport talapzatát 

megszüntették, amikor a járófelületet megemelték - az eredeti terveknek megfelelően. 

 

A fesztivál, amely hidat épít etnikumok és színházi hagyományok között – Véget 

ért a BukFeszt 
2023. október 10. – maszol.ro 

A fesztivál első évéhez viszonyítva idén megduplázta közönsége létszámát a BukFeszt. A 

MASZÍN második alkalommal teremtett lehetőséget arra, hogy tagszínházai 

bemutatkozhassanak a román fővárosban, és a mutatók biztatóak: kétszer többen voltak 

kíváncsiak az öt erdélyi színház produkcióira, mint tavaly. A szeptember 27. és október 2. 

között megszervezett fesztivál zárásaként Kósa András László, a bukaresti Liszt Intézet – 

Magyar Kulturális Központ igazgatója kiemelte, hogy örül a kezdeményezés melletti bátor és 

töretlen kiállásnak, és hangsúlyozta, – mivel a szervezők keresik a román és magyar színházak 

együttműködésének lehetőségeit – a bukaresti Liszt Intézet a kezdetektől partnerként 

egyengette a fesztivál útját. A tagszínházak idén is olyan előadásokat mutattak be a fővárosban, 

amelyek valamilyen módon – akár a szerző, akár a rendező révén – kötődnek a román színházi 

világhoz. Kósa András László elmondta, a BukFeszt bővíti a bukaresti magyar fesztiválok sorát, 

hiszen a Bukaresti Magyar Zenefesztivál, a Bukaresti Magyar Filmhét és a Bukaresti Magyar 

Jazz-napok mellett a BukFeszt újabb ünnepe a magyar kultúrának. 

 

Laczikó Enikő Katalin a Számvevőszék új tanácsosa 
2023. október 10. – maszol.ro, Krónika 

Az RMDSZ javaslatára Laczikó Enikő Katalin lett a Számvevőszék új tanácsosa – erről döntött 

keddi ülésén a parlament. Ezt a tisztséget az elmúlt kilenc évben Dézsi Attila töltötte be. A 

számvevőszék 18 tagú, ennek most az egyharmada, újul meg. Laczikó 8 évet volt az RMDSZ 

államtitkára, a húsz nemzeti kisebbség ügyeivel foglalkozó Etnikumközi Kapcsolatok 

Hivatalának vezetőjeként. A Számvevőszék ellenőrzi az állam és a közszektor pénzügyi 

erőforrásait. Tanácsosait a parlament nevezi ki 9 éves, meg nem hosszabbítható vagy meg nem 

újítható mandátumra. Tagjai politikailag függetlenek mandátumuk gyakorlásában. 

 

Népviseletben ünnepel Udvarhelyszék szombaton  
2023. október 10. – szekelyhon.ro 

Udvarhelyszék népviseleteit vonultatják fel szombaton Székelyudvarhelyen. A szervezők 

mindenkit szeretettel várnak, akik kedvet kapnak a székelyruha viseléséhez és a közös 

ünnepléshez. A Havasaljáról, Homoród mentéről, Keresztúrszékről, Nyikó mentéről, Nagy-

Küküllő mentéről és Sóvidékről érkezők először egy ökumenikus szertartáson vesznek részt a 
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Belvárosi Református Templomban, majd átvonulnak a Művelődési Házhoz, ahol a 

köszöntőbeszédeket követően megnyitják az Őseink viseletben című kiállítást. Népviseleti 

bemutató és kulturális műsor is várja az érdeklődőket 12 óra 30 perctől. Az eseményt a 

Nemzetstratégiai Kutatóintézet, a székelyudvarhelyi Művelődési Ház, a Hargita Megyei 

Hagyományőrzési Forrásközpont, valamit az Orbán Balázs Intézet Egyesület szervezi, akik 

mindenkit arra biztatnak, öltsék magukra őseink viseletét a közös ünnepléshez.  

 

Véglegesen Neamț megyéé a Békás-szoros  
2023. október 10. – szekelyhon.ro, maszol.ro 

A második jogerős bírósági ítélet is megszületett arra vonatkozóan, hogy a Békás-szoros 

közigazgatásilag Neamț megyéhez tartozik. A Marosvásárhelyi Ítélőtábla helybenhagyta a 

Hargita Megyei Törvényszék elsőfokú ítéletét, elutasítva a Hargita megyei tanács által 

benyújtott fellebbezést. A Hargita megyei önkormányzat azután próbálkozott ismét Hargita és 

Neamț megye határának bíróság általi módosításával, így próbálva elérni, hogy a Békás-szoros 

közigazgatásilag ismét Hargita megye része legyen, miután egy hasonló, több mint 10 évig 

húzódó per Hargita megye számára kedvezőtlenül végződött. A Ploiești-i Ítélőtábla 2020-ban 

utasította el jogerősen a Hargita megyei tanács és a gyergyószentmiklósi önkormányzat 

keresetét, amely Gyergyószentmikós és a Neamț megyei Almásmező község, egyúttal Hargita 

és Neamț megye közigazgatási területének határát megállapító, 1998-ban készült jegyzőkönyv 

érvénytelenítését kérte. 

 

„Ő az igazi hídember, múlt és jelen, románság és magyarság között” 
2023. október 10. – Nyugati Jelen 

A temesvári Magyar Házban az elmúlt hét végén nyílt meg a mai Temesvár arculatát 

meghatározó, Székely László egykori városi főépítész tervezte épületeket bemutató kiállítás. A 

nem mindennapi eseményről Tamás Péter, a Várbástya Egyesület elnöke számolt be a Nyugati 

Jelen olvasóinak. „A kiállítást én nyitottam meg, köszöntve a szép számú egybegyűltet, majd 

Bodó Barna, a Szórvány Alapítvány elnöke Székely László munkásságának jelentőségéről 

beszélt. Szekernyés János helytörténész az építész tervezte temesvári épületeket mutatta be, 

munkásszállástól a csodálatos palotákig, egyházi épületektől a Magyar Házig. Fantasztikus, 

amit Székely László megvalósított két alkotói korszakában, 1903-tól kb. 1915-ig, majd az 1920-

as években még tíz évig. Székely László városi főépítészként tevékenykedett, de mellette saját 

tervezőirodát is működtetett, rengeteg házat épített. Végül Székely Gábor építész – aki nem 

rokona Székely Lászlónak –, a Magyar Ház tatarozási munkálatainak a vezetője a XX. század 

eleji temesvári építkezések történelmi hátteréről, a kor építészeiről tartott egy nagyon érdekes 

előadást”. 
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A Szövetség és a legeredményesebb szlovák pártok eredményei a magyarok által 

lakott területen 
2023. október 10. – felvidek.ma  

Választási sorozatunk első részében a részvételt vettük górcső alá. Nem véletlenül, hiszen a 

magyarok által lakott régiókban jóval alacsonyabb volt a választási kedv az országosnál. Most 

nézzük meg a magyarok által lakott járások és települések eredményeit a Szövetség, illetve az 

országosan legtöbb szavazatot kapott négy politikai szubjektum esetében. Elevenítsük fel az 

országos népszámlálási és választási adatokat: Szlovákiában a magyarok száma (az 1. 

nemzetiséget választóknál): 422 065 (7,75%) Országos választási részvétel 2023. szeptember 

30-án:  68,51% A Szövetség 130 138 szavazatot kapott (4,38%) A négy legtöbb szavazatot kapott 

párt: Smer – 681 017 (22,94%) PS – 533 136 (17,96%) Hlas – 436 415 (14,70%) Olano – 264 

137 (8,89%) Szlovákiában a magyarok mintegy 96%-a azokban a magyarok által lakott 

településekben él, ahol legalább 5% az arányuk. A  Szövetség ráadásul ezekben szerezte 

szavazatai 96%-át. Az alábbi térképen ezt a területet is kettéosztjuk, és megnézzük az ottani 

eredményeket. 

 

Posztumusz Batthyány Lajos-díjban részesült Duray Miklós 
2023. október 10. – felvidek.ma  

A Magyar Batthyány Alapítvány idén negyedik alkalommal ítélte oda a 2019-ben alapított gróf 

Batthyány Lajos- és gróf Zichy Antónia-díjakat. Az alapítvány idén is adományozott 

posztumusz díjakat: Duray Miklós (1945-2022) felvidéki magyar politikus, író, valamint Csilla 

von Boeselager (1941-1994) magyar származású vegyész, marketingszakember részére. Duray 

Miklós díját fia, Duray Áron vette át a Fiumei sírkertben, az alapítvány névadójára, 

Magyarország első, szabadon választott miniszterelnökére, gróf Batthyány Lajosra emlékezve 

a nemzeti gyásznapon. Batthyány Boldizsár, a Fiatalok Batthyány Köre elnöke Balog Zoltán, 

református püspök, a díjazás fővédnöke szavait tolmácsolta, aki írásos köszöntőjében úgy 

fogalmazott, hogy Tordai Teri rajongott színésznő, művész, aki rendíthetetlen alázattal 

szolgálta és szolgálja a magyar nyelvet, a magyar és az egyetemes színház- és filmművészetet, 

a kultúrát. Balog Zoltán méltatásában emlékeztetett, hogy Vizi E. Szilveszter a Magyar 

Tudományos Akadémia elnökeként is maradandót alkotott. Hozzátette: ő az a tudós, aki tudja, 

hogy a mindentudás nem egyéni privilégium, hanem olyan isteni adomány, amely csak akkor 

éri el célját, ha másokkal megosztjuk. 

 

Elhunyt Érsek György, a Thália Színház alapító tagja 
2023. október 10. – bumm.sk  

Nyolcvanhét évesen elhunyt Érsek György, a kassai Thália Színház alapító tagja. A gyászhírről 

Facebook-oldalán számolt be az intézmény. Érsek György a Magyar Területi Színház kassai 

Thália Színpadának 1969-es megalakulásától tagja volt, írták. "1936-ban született 

Dunaszerdahelyen, a nyitrai tanítóképzőn szerzett diplomát, 1961-től pedagógusként dolgozott 

és ezzel párhuzamosan már amatőr színjátszóként is működött. 1969-ben színészként lépett be 

az újonnan alakult színházba, 1975-től 1989-ig a színészet mellett ügyelőként is 
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tevékenykedett. A kassai Thália Színházban eltöltött huszonnyolc év után, 1997-ben vonult 

nyugdíjba" - közölték. "Kőszínházi bemutatkozásként rögtön Brighellát játszotta Carlo Goldoni 

Két úr szolgája című komédiájában, mely a színház legendás első bemutatója volt, 

búcsúakkordként pedig Dale Wasserman Kakukkfészek című darabjában Dr. Spivey volt 

nyugdíjba vonulása előtt az utolsó szerepe. Főként karakterszínészként volt ismert, számtalan 

határozott vonásokkal megrajzolt epizódfigurát keltett életre. Pályafutása során közel ötven 

szerepben láthatta őt a közönség. A színészi munka mellett szlovák drámákat fordított 

magyarra, zenei munkatársként is dolgozott előadásokon. Nyugdíjazása után szlovák 

kollégákkal közösen szervezett operettesteken vett részt. A kassai Thália Színház megrendülten 

búcsúzik alapító tagjától" - írták.  

 

Tigra ösztöndíjprogram a Selye gimnáziumban 
2023. október 10. – felvidek.ma  

A komáromi Selye János Gimnáziumban az idei tanév során immáron harmadszor került sor 

a Tigra ösztöndíjak odaítélésére. Ebben a tanévben is 10 diák részesülhetett ösztöndíjban, 

melynek keretében a megítélt támogatás mértéke diákonként 1000 euró. A teljes összeget a 

budapesti székhelyű Tigra Kft. ajánlotta fel a gimnázium számára, az ösztöndíjak 

folyósításában a Király püspök Alapítvány nyújt segítséget a gimnázium számára. A tanulók 

pályázatai az elmúlt tanévben elért eredményeiken, iskolai tevékenységükön, és tanulmányi 

előmenetelükön alapultak, az előző évekhez hasonlóan idén is kellett mellékelniük egy 

motivációs levelet az alábbi témában: „Mit gondolsz, hogyan befolyásolja majd szakmai 

pályafutásodat a ChatGPT és a hasonló mesterséges intelligencia alapú algoritmusok 

terjedése?” A Tigra Kft. vezetősége a kiértékelés során különös figyelmet fordított a pályázati 

anyagok részeként leadott esszékre, amely a pályázó tanulóknak a mesterséges intelligencia 

jövőjével kapcsolatos konstruktív gondolatait tartalmazta. 

   
Szabadkán vitáztak a médiastratégia tervezetéről 
2023. október 10. – Magyarszo.rs, PannonRTV 

Október 2-án a virtuális térben kezdődött meg a Magyar Nemzeti Tanácsnak a 2024 és a 2029 

közötti időszakra szóló Tájékoztatási és médiafejlesztési stratégiája tervezetének közvitája, 

tegnap pedig Szabadkán, a Magyar Médiaházban vette kezdetét a háromállomásos, 

hagyományos közvita. Itt a dokumentum ismertetését követően minden érdeklődő és érintett 

kifejthette véleményét az említett stratégiai dokumentumról. Az MNT számára fontos volt, 

hogy bárki hozzászólhasson a stratégia tervezetéhez, ezért szerveznek a héten három 

településen közvitát – emelte ki az egybegyűlteket köszöntő Fremond Árpád elnök. 

Rámutatott, a keresztény értékrend nyomán építkező médiatevékenység a cél, erre a 

szempontra alapozták a stratégia tervezetét, amely számos javaslatot fogalmaz meg azzal 

kapcsolatban, hogy milyen intézkedések révén lehet színvonalasabbá tenni a magyar nyelvű 

tájékoztatást. A szakmaiság erősítése, továbbképzések, az archiválás, etikai kódex kidolgozása, 
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továbbá fejlesztések a médiaházakban – sorolta a dokumentumba foglalt terveket Fremond 

Árpád. 

 

Kovács Elvira is felszólalt az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésén 
2023. október 10. – PannonRTV, Magyarszo.rs 

A közelmúltban lezajlott észak-koszovói összetűzésekkel és az eszkaláció megelőzésével 

kapcsolatos megbeszélésen Kovács Elvira, az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésébe delegált 

szerbiai küldöttség tagja is részt vett. Az elmúlt időszak koszovói történései, az emberi jogok 

előremozdítása Európában, az erőszak elleni küzdelem, az Afganisztánban tapasztalható 

humanitárius válság, az Európa Tanács szerepe a konfliktusok megelőzésében és a globális 

béke elősegítése. Zajlik az Európa Tanács Parlamenti Közgyűlésének őszi ülésszaka 

Strasbourgban, ahol egyebek mellett ezek a témák is napirenden vannak. A hétfői vita kapcsán 

Kovács Elvira azt mondta, a koszovói eseményekről a szokásosnál tárgyilagosabban zajlottak 

le a megbeszélések. Kiemelte, hogy a helyzetből az egyetlen kiút a regionális együttműködés 

lehet. 

 

Hat új filmet mutatnak be a vajdasági magyar mozgókép napja alkalmából 
2023. október 10. – MTI, Szabad Magyar Szó 

Hat filmet, köztük két dokumentumfilmet és négy kisjátékfilmet láthat a közönség a vajdasági 

magyar mozgókép napja alkalmából szervezett fesztiválon hat településen, október 12-ig. A 

Vajdasági Magyar Filmek Fesztiválját Szabadkán, Zentán, Topolyán, Magyarkanizsán, 

Zomborban és Újvidéken szervezik meg. A rendezvény ideje alatt látható lesz Lavro Ferenc 

42/44 a Vajdaságban című dokumentumfilmje, amely a második világháború vajdasági 

történéseivel foglalkozik. A szervezők tájékoztatása szerint "1942 januárjában magyar 

honvédek szerbeket és zsidókat öltek meg Újvidéken és a Sajkásvidéken, 1944-1945 telén pedig 

a jugoszláv titkosszolgálat által szervezett akciókban partizánok gyilkoltak a magyarlakta 

falvakban szerte Vajdaságban". A dokumentumfilm "a több tízezer vajdasági magyar életet 

követelő 1942-es hideg napok és az 1944-es partizánterror, illetve a délvidéki hadjárat hiteles, 

és eddigi legpontosabb dokumentumfilmes feldolgozása". 

 

Magyar fotósok képeit bemutató kiállítás nyílt Újvidéken 
2023. október 10. – PannonRTV 

A Petőfi Sándor Magyar Művelődési Központban megszervezett tárlaton a Magyar 

Fotóművészek Világszövetsége által rendszeresen meghirdetett fotópályázat díjazott és 

válogatott alkotásai tekinthetők meg. Közel 50 fotót tekinthettek meg az érdeklődők. A 

megnyitón a Magyar Fotóművészek Világszövetségének vajdasági tiszteletbeli tagjai is részt 

vettek, akik a kezdetektől fontos szerepet töltenek be a szövetség munkájának határon túli 

bemutatásában. Lennert Géza, tiszteletbeli tag, Magyar Fotóművészek Világszövetsége: „Itt 

Szerbiában az elsőt én szerveztem és az volt az igazán nehéz jégáttörés a belgrádi Művelődési 

Intézet Galériájában, utána a következők már jobban mentek és még jobb volt mikor Csáki 

Mihály bekapcsolódott ebbe aki mögött egy szervezet áll.” 
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Fiatal vajdasági robotépítőket fogadott a Magyar Nemzeti Tanács 
2023. október 10. – PannonRTV 

A szerbiai csapatok remek eredményeket értek el a dániai World Robot Olympiad elnevezésű 

világversenyen. A legjobb vajdasági csapat ezüstérmet szerzett, olyan robotikai 

nagyhatalmakat maguk mögé utasítva mint Kína, Dél-Korea vagy az Amerikai Egyesült 

Államok. A dániai Odenseben szerzett ezüstérmet a Manó XD csapata a World Robot Olympiad 

versenyén. A bajsai csapat tagjai fiatal koruk ellenére már tapasztalt LEGO robotépítők, 

ugyanis már öt éves koruk óta részt vesznek különböző versenyeken. 

 

Több mint 3700-an futottak a boldogabb gyermekkorért 
2023. október 10. – Magyarszo.rs 

A Vöröskereszt nagykikindai községi szervezete az önkormányzat támogatásával szombaton 

harmincnegyedik alkalommal szervezte meg a Futás a boldogabb gyermekkorért című 

rendezvényét. Mint minden évben, az idén is több mint háromezer résztvevő gyűlt össze az 

óvodás kortól a középiskolás korig. Az eseményen 25 kategóriában versenyezhettek a 

gyermekek és a felnőttek. „A gyermekek a legnagyobb kincseink, és mindaz, amit ma 

Nagykikinda városa tesz, azt azért teszi, hogy a jövőjüket biztosítsa. A gyermekek mosolya 

ösztönöz bennünket arra, hogy még keményebben és még jobban dolgozzunk azért, hogy 

városunk legyen a legjobb hely a családalapításra” – mondta a megnyitón Mladen Bogdan, a 

nagykikindai városi képviselő-testület elnöke. 

       
Lecsapott az SZBU: házkutatás Balogánál 
2023. október 10. – MTI, KISZo.net, Karpat.in.ua, Kárpátalja.ma, karpataljalap.net, 

Mandiner, atv.hu, maszol.ro, Demokrata, Magyar Hírlap, Index.hu 

A titkosszolgálat nyomozói és a nemzeti korrupció-ellenes hatóság munkatársai kedd reggel 

házkutatási paranccsal jelentek meg Andrij Baloga munkácsi polgármester otthonában. 

Regionális és országos ukrán nyelvű médiumok arról értesültek, hogy a korábban értékesített 

helyi Avangard-stadion törvénytelen eladásának ügyével áll összefüggésben a hatósági fellépés. 

Az SZBU és a NABU azzal gyanúsítja Munkács polgármesterét, hogy a valós piaci ár alatt adták 

el a 3 hektáros sporttelepet, amivel 100 millió hrivnyás kárt okoztak a város költségvetésének. 

A nyilvánosságra került felvételek alapján a korábban jelentős országos befolyással bíró Viktor 

Baloga parlamenti képviselő polgármester fia hátrakulcsolt kézzel szemléli a nyomozók 

eljárását, de az nem egyértelmű, hogy esetleg megbilincselték-e… A házkutatás a polgármesteri 

hivatalra is kiterjedt. A nyomozók Andrij Baloga otthonán kívül házkutatást tartottak azoknál 

is, akik megvásárolták a szóban forgó stadiont. Az SZBU és a NABU emberei Mihajlo Lanyo 

batykivscsinás képviselőnél, a Munkácsi Járási Tanács elnökénél is „látogatást” tettek, amint 

Szlovákia tiszteletbeli ungvári konzuljához, Oleg Adamcsuk vállalkozóhoz, testvéréhez, Igor 

Adamcsukhoz és Olekszij Baranyuk volt megyei képviselőhöz, az Ungvár Szálló tulajdonosához 

is „bekopogtak”. 
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Számítástechnikai eszközöket kapott két kárpátaljai intézmény 
2023. október 10. – Kárpátalja.ma 

Tóth Tünde, a Kárpátaljai Magyar Főiskoláért Jótékonysági Alapítvány igazgatója október 10-

én nyújtott át Soós Katalinnak, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola igazgatójának 

és Jakab Andreának, a P. Frangepán Katalin Gimnázium igazgatójának számítástechnikai 

eszközöket. A Kárpátaljai Magyar Főiskoláért Jótékonysági Alapítvány a Máriapócsi 

Gyermekekért Alapítvánnyal közösen vesz részt az Innovatív oktatási technológiák a 

kárpátaljai magyar oktatási intézményekben című projektben. 

 

Pregitzer Fruzsina kapta az idei Fedák Sári-díjat 
2023. október 10. – KISZo.net 

A 30 éves Beregszászi Színház születésnapi programja színes és valóban szórakoztató volt. 

Megannyi, határon innen és túlról érkezett művész lépett színpadra. A marosvásárhelyi 

Spectrum Színház és a Kaszás Attila Színház közös előadásában láthattuk Móricz Zsigmond 

Boszorkány, avagy Báthory Anna és Bethlen Gábor története címmel darabot. A jövőbe vetett 

hit jeleként elültették Petőfi körtefáját a Tiszacsomai Honfoglalási Emlékparkban, láthattuk 

Pustol a hó címmel Szarvas József Kossuth- és Jászai Mari-díjas magyar színész önálló estjét. 

Színpadra lépett Berecz István, Örökös Aranysarkantyús táncos, koreográfus, a Fonó 

művészeti vezetője és barátai. 

 

Rolling Go közlekedésbiztonsági felvonulás Beregszászban 
2023. október 10. – Kárpátalja.ma, Karpat.in.ua 

A P. Frangepán Katalin Gimnázium és a Határtalan Segítség Alapítvány közös szervezésében 

Rolling Go közlekedésbiztonsági és környezetvédelmi felvonulást tartottak október 9-én. A 

jelenlévőket – a P. Frangepán Katalin Gimnázium Beregszászi Bázisóvodájának 

nagycsoportosait, a Beregszászi 6. Sz. Mese Óvoda gyermekeit és a Beregszászi Kossuth Lajos 

Líceum tanulóit – Jakab Andrea, a P. Frangepán Katalin Gimnázium megbízott igazgatója 

köszöntötte. Ezután Mester János, a Határtalan Segítség Alapítvány alapítója, a Rolling Kids 

program elindítója szólt a jelenlévőkhöz. „Ma egy egyedülálló programon veszünk részt, hisz 

Rolling Go felvonulást még nem rendeztünk. Remélem mindenki jól fogja magát érezni” – 

hangsúlyozta Mester János. 

 

Rendhagyó Bethlen-nap Huszton 
2023. október 10. – Karpat.in.ua, karpataljalap.net 

A Pro Cultura Subcarpathica civil szervezet által rendezett Bethlen-napra idén a háború miatt 

szerény körülmények között került sor október 8-án Huszton. A Felső-Tisza-vidék magyarsága 

csendes koszorúzással és ökumenikus istentisztelettel emlékezett meg Bethlen Gábor 

fejedelemről. A huszti református templomban összesereglett magyarság számára ökumenikus 

istentisztelet keretében Jenei Károly viski református lelkipásztor, ideiglenes huszti lelkész 

hirdette Isten igéjét Sámuel könyve 23. fejezetének 1–5. verse alapján, párhuzamba állítva 

Dávid király küzdelmeit és életét Bethlen Gábor életével. A lelkész igehirdetésében kiemelte: 
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Bethlen Gábor Erdély aranykorát hozta el. Az Isten, haza, család elvét vallotta. A „kirakatban” 

egy sikertörténet volt Bethlen Gábor élete, ahogyan Dávid királyé is. Azonban mindkét 

vezetőnek emberpróbáló mélységeket kellett megjárnia, ami Istenbe vetett hitük és szilárd 

meggyőződésük nélkül nem sikerült volna, s mindkét ember ez által a szilárd meggyőződés és 

hit által tudott igazán nagyot alkotni. 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. október 11. – Kossuth Rádió 

 

2012 óta minden év októberében, az első tanévnyitójának évfordulóját ünnepli a Sapientia 

Erdélyi Magyar Tudományegyetem. A hagyományossá vált Egyetem Napját idén október 7-én, 

szombaton ez egyetem Marosvásárhelyi Karán tartották, ahol Bocskai-díjjal tüntették ki 

Semjén Zsolt, miniszterelnök-helyettest. Mára az egyetemnek meghatározó szerepe van az 

erdélyi magyar felsőoktatásban. Az intézmény a magyar állam támogatásának köszönheti létét, 

működését, fejlődését - mondta az ünnepségen Tonk Márton, az egyetem rektora.  

 

30 évvel ezelőtt a Vajdaságban nem volt magyar oktatási civil szervezet. A 90-es évek elején, 

amikor már Erdélyben, és a Felvidéken megalakultak a pedagógus szervezetek, a volt 

Jugoszláviában még háború dúlt. 1993 október 2-án volt a Vajdasági Magyar Pedagógus 

Egyesület alakuló ülése, és december 3-án jegyezték be a szervezetet. Az egyik alapító, Nagy 

Margit beszél a kezdetekről.  

 

Elkészült a Magyar Nemzeti Tanács 2024 és 2029 közötti időszakra szóló Tájékoztatási és 

Médiafejlesztési Stratégiája, amit közvitára bocsátottak.  Szabadkán, Nagybecskereken 

értékelték az újságírók és médiaszakemberek a tervezetet, majd Újvidéken zárul a sorozat. 

Kabók Erika, az MNT tájékoztatással megbízott tagja a közvita eddigi tapasztalatairól beszél.  

 

A romániai rendszerváltás után alapított MÚRE, vagyis a Magyar Újságírók Romániai 

Egyesülete az erdélyi magyar sajtóban dolgozók egyetlen hivatalosan bejegyzett immár 

közhasznú társadalmi szervezete. Segíti a hazai sajtóműhelyeket a szakmai színvonal 

megtartásában, növelésében és állandó szakmai kapcsolatokat tart fenn más határon túli 

újságíró szervezetekkel. A Románia Magyar Újságíró Egyesülete október első hétvégéjén a 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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szovátai Teleki Oktatási Központban tartotta az őszi közgyűlését. Az elhangzottakat Szűcs 

László, az egyesület elnöke foglalja össze. 

 

A civil szféra, a kulturális, oktatási intézmények támogatása, tehetséggondozás, 

tudománynépszerűsítés, a magyar nyelv megerősítése a szórványban – ezeket a célokat vállalta 

fel a húsz évvel ezelőtt indult temesvári START Tehetségtámogató és Továbbképző Iroda. A 

szervezet elmúlt két évtizedéről és az idei programokról Magyari Sára elnök beszél. 

 

Köszönet a jóért! - mottóval szervezett jótékonysági estet a Nagydobronyi Kistérség.  A 

polgármester köszönő okleveleket nyújtott át mindazoknak, akik segítették a kistérség 

munkáját a nehéz időkben. Köztük Balogh Líviának, a KMKSZ Ungvári járási Szervezete 

elnökének. Köszönő oklevelet kapott több karitatív szervezet, köztük a Máltai Szeretetszolgálat 

képviselője és Fodor Gusztáv lelkész, a Verecke Alapítvány kuratóriumi elnöke. 


